

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:  
Egy hóra 26— korona. Negyedévre 78— korona.  
Félévre 156— korona. Egész évre 212— korona.  
MEGJELENIK HETFO KIVETELÉVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
Egy szám ára 1 korona.

## A szabadkőművesek

már régebben érezték, hogy baj van a kréta körül és javukrésze hanyat homlok menekült a süllyedő hajóról. Azóta a hajó elsüllyedt, a menekültek pedig két csoportra oszlottak.

Az egyik része szánja, bánja, hogy jóhiszeműleg belement a szabadkőműves páholyba, későn ugyan, de látta, hogy csalódott benne és most türelemmel viseli a vezér elemek által teremtett helyzet ódlumát. Szakított a páholylyal, a nagy urat játszó vezetőséggel és csendesen, némán félrevonult.

A másik részük — és ez a nagyobb tömeg, — amit eddig tagadott, most hiszi: a feltámadást és ennek reményében elhelyezkedést keres. Politikai körben kezd. Bevonult a kiszegedapártba. Vajjon azért, mert politikai meggyőződése viszi, úzi, hajtja oda? Vagy pedig azért, mert összetört hatalmát szeretné megdrótoztatni?

Mindenesetre a kiszegedapárt gondja, hogy új párthiveltől mit vár, hisz és remél. De ha a szabadkőművesek a maguk szellemében lélezgethöz jutnak és újra irányítani akarnak, akkor ezért azok lesznek a felelősök, akik most keblükre ölelték, dédelgették s addig cirógatták őket, amíg azok megint kezükhöz kaparintják a hatalmat és csakugyan feltámadnak.

Ettől pedig mentsen az Isten.

## Üzen a ker. női tábor!

Jöjjetek, hogy halljátok, halljatok, hogy meggyőződésből tehessetek, tegyetek meg mindent, ami tudástokból és erőtlökötökkel, hogy diadalra jussan a minden osztály érdekét képviselő keresztény világ nézet. Minden ker. magyar nő ott legyen és hallgassa jelöltjeit az utolsó keddi női nagy gyűlésen, a Bika szálló dísztermében, pont 6 órakor.

**Fehérneműek**

elismerett legjobbu szabásu  
férfiak részére  
Frank Edénél  
megyeház mellett.

## Magyarországra nagyszerű jövő vár.

A Dunai államok gazdasági központja: Budapest.

Páris, június 7. A francia sajtóban lassankint barátságosabb hangulat kezd megnyilvánulni Magyarország iránt. A Republique például ezt írja: A magyar békeszerződés nemcsak népszerűtlen, hanem igazságtalan is, ha összehasonlítjuk a német békével. Köszönetet kell tehát mondanunk a magyaroknak bölcsességükért. Franciaország nem gyűlölte és nem fogja sohasem gyűlölni a magyarokat. Magyarországnak nagyszerű jövőre van kilátása, ha okosak és meggondoltak maradnak.

Páris, június 7. A Temps

megállapítja cikkében, hogy a magyar nemzet a háboru folyamán rendkívül lovagiasan viselkedett az ellenséges országokhoz tartozó internáltakkal és hadifoglyokkal szemben. Magyarország nem kíván egyebet, csak azt, hogy tegyék jóvá az elkövetett tévedéseket és ne kergessék a kétégbeesésbe és romlásba. Franciaországot érdekel jelenleg bizonyos pontig hozzá kapcsolják Magyarország talpraállításhoz. A dunai államok gazdasági csoportosulásának központja egyedül csak Budapesten lehet.

## A zsidók véres merényletet követnek el a magyarok ellen.

Törrel és mérgezett tüvel szurkálnak.

Budapest, június 7. Az „Uj Nemzedék” szenzációs tudósítást közöl a zsidók újabb vakmerőségéről. Részletesen leírja Kossányi László műegyetemi hallgató, egy éves önkéntes esetét. Június 1-én Kossányi László, mikor hazafelé igyekezett, az Aradi-utca sarkán két alak rátámadt. Ezt kiáltották:

— Ez is egy M betűs!

Tudniillik: műegyetemi hallgató

Nekiestek Kossányinak és összeszurkálták. Súlyos sérülésekkel szállították a Rókusba. A legmélyebb szurás 8. cm. mélyen hatolt Kossányi testébe. A kormányzó vasárnap este meglátogatta Kossányi Lászlót a kórházban.

A műegyetemi csendőrsz-

## A győri munkásság követelése.

Győr, jun. 7. A győri keresztény szocialista vas- és fémmunkások, a vagongyár, az ágyugyár és a többi gyárak munkásai vasárnap gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy föllíratot intéznek a kormányhoz, követelvén: állami munkaügyi hivatal és állami munkaügyi panaszbizottságok felállítását, a zsidókérdés sürgős szabályozását törvényhozási úton, a nu-

merus clausus behozatalát, a vágyondézsát, a zsidók földbirtokvásárlásának és iparüzésének korlátozását. A láncskereskedők elleni kérésselhetetlen fellépés mellett védje meg a kormány a keresztény munkásságot, a magántisztviselőket, kereskedelmi alkalmazottakat a zsidó tőke óriási arányával szemben.

Ha a kormány ezeket a törvényeket sürgősen meghozza, azok többet fognak használni minden

lőalj parancsnoka kijelentette, hogy neki jelentették a merényletet, meg is indították a nyomozást, de a tetteseknek még nem akadtak nyomára.

A városparancsnokhoz újabb jelentések érkeztek katonai személyek ellen elkövetett merényletekről. Szombaton Somsich tartalékos hadnagyot mérgezett tüvel szurkálták meg. A másik eset a Nagyköruton történt. A villamoson szurkálták meg Lakatos Ferenc hadnagyot mérgezett tüvel. A megsebesítettek rögtön a kórházba szitttek és kiégették a tüszurás okozta sebet.

A rendőrség és a városparancsnokság a legnagyobb erélyvel nyomoz a törökkel és mérgezett tüffel szurkáló zsidók után.

statáriumnál — mondja a há tározat.

## A Baross-szövetség gyűlése Debrecenben

A Baross-szövetség vasárnap d. e. 11 órakor tartotta propaganda nagy-gyűlést Debrecenben.

Benyás Emil nyitotta meg a gyűlést s átadta a szót Rausch Aladárnak, a szövetség ügyvezető elnökének, majd Farkas Elek fejtegette ki részletesebben a Baross-szövetség programját. A szövetség célja: egyesíteni az ország kereskedelmi és ipari téren. Ez a szövetség a tisztességes kereskedelem és iparosság érdekeit szolgálja, de egyetértve dolgozik a gazdátársadalommal is. A múltban minden gazdának meg volt a maga házi zsidója, akiről azt hirdette, hogy az becsületes zsidó, akivel lehet vásárt csinálni, de megelégedett arról, hogy az a becsületes házi zsidó meg tovább adta azt, amit a gazdától megvett és negyedik-ötödik kézből jutott csak a fogyasztóhoz. Így támadt a jól jövedelmező lánckereskedelem. Ennek pedig most már el kell tűnnie! Mindenféle cikket közvetlen a fogyasztóhoz kell juttatni, nem szabad engedni, hogy a láncosok kezén megdráguljon. Az iparosság és a kereskedők érdekét közösek. Budapesten ezelőtt a kereskedelmi és iparkamara befutott a politikába, a zsidók 80 százalékkal voltak képviselve benne, a keresztények csak 20 százalékkal. Most fordítva van. A zsidó csak 20 százalék.

— Az is sok! — vetették közbe.

Minden téren a keresztényeknek kell urainiok az életet. Ezt akarja a Baross-szövetség.

Kardoss László a debreceni kereskedő társulat üdvözlését tolmácsolta. A kereskedő-társulat mindenkor a tisztességes kereskedelem istápolója volt. Fenntartja a kereskedelmi iskolát.

— Ki kell tessékelní onnan a zsidó tanárokat! — jegyezte meg valaki közbeszólásként.

Kardoss László beszéde után Kossalka János, majd Szentkirályi Tivadar szólott, aki ama kívánságának adott kifejezést, hogy ne csak tulipánmozgalom legyen ez a keresztény egyesülés, hanem minden keresztény iparos és kereskedő támogassa a Baross-szövetséget.

Végül még dr. Mítrovics Gyula beszélt.

# Gazdadiktatúrát akar-e Debrecen népe?

## A keresztény nemzeti egyesülés pártjának vasárnapi gyűlései.

Néhány nap választ el bennünket attól a naptól, amelyen Debrecen népe meg fogja választani ama képviselőket, akiket a nemzetgyűlésbe küld. Nem csak Debrecennek az érdekébe vág az, hogy milyen párti képviselőket küld a parlamentbe, hanem az ország sorsára bír döntő befolyással annak eldöntése, hogy az összes társadalmi osztályok érdekeit programjában, törekvéseiben egyező keresztény nemzeti egyesülés pártjához tartozó jelöltjeinket, dr. Bernolák Nándort, dr. Milotay Istvánt és dr. Pröhlé Vilmost küldi-e a nemzetgyűlésbe, avagy az országot kizsároló és tönkreteltető zsidósággal parázló kisgazdapárt jelöltjeit.

A kisgazdapárt a maga osztályuralmát akarja. Hirdeti is ezt nyíltan. Hallottuk már Rubinek Gyulától meg nagyatádi Szabó azt is kifejezésre juttatta, hogy nekik a szükségük van a zsidókra. El is látta őket a husvétjukra macslisztil vagon számára, ugyanakkor, amidőn a szegény magyar munkásoknak mégcsak fekete kenyér sem jutott. Egyszer már belekóstoltunk abba, hogy mit jelent egy osztály uralma. A kommunista zsidó agitátorok megcsinálták a proletárurolomnak nevezett zsidó diktatúrát, amely a sir szelére juttatta a magyarságot. Ki sem hevertük még ezt a halasztótrófiát s már a másik rém kísért bennünket.

Szembe kell néznie Debrecen választó közönségének ezzel az újabb osztályuralmi törekvéssel. Józán megfontolással kell élnie minden választónak a szavazati jogával, hogy lelkiismerete nyugodt legyen.

A vasárnap tartott népes gyűlések is arra engednek következtetni, hogy Debrecen választó közönsége a helyes irány felé fordul és a keresztény nemzeti egyesülés alapjára helyezkedik.

Két nagy gyűlés volt vasárnap a debreceni keresztény nemzeti egyesülés pártjának. Az egyik délután délnégykor az Arany-Bika-szálloda nagytermében, amely szűkös helyen megtelt keresztény magyar emberekkel. Dr. Bernolák Nándor egyetem tanár, a debreceni III. kerület keresztény nemzeti egyesüléspárti jelöltje mondott hatalmas, értékes beszédet az országos békeszerződésről s a politikai helyzetről.

A békeszerződésre vonatkozó fejtételesek az volt a megállapítása, hogy alá kellett írni a szerződést, mert nem vagyunk elég erősek most ahhoz, hogy háborúval szerezze vissza elszakításra ítélt területeinket. Meg kell erősödünk. Ha kénytelenek voltunk is a jelenlegi körülményeink között az igazságtalan béce aláírni, abban egynek kell lennie minden magyarnak, hogy le nem mondunk ezeréves hazánknak egyetlen rogtól sem! (Ugy van. Taps.)

Észün átér a politikai viszonyokra. A kisgazdapárt azzal vádolja a keresztény nemzeti egyesülést, hogy katolizálni akarja Debrecen és a katolizmusnak általában túlsúlyt akar biztosítani az országban. Nyíltan szembe nézhetünk ezzel az atomos váddal, mert nem állja meg a helyét! Halottan az ellenpártban olyan neveléses harszítást, hogy a katolikusok el akarják venni a reformátusok Kossuth-utcai templomát. (Derűtség) Azt is mondogadják a kisgazdapártiak, hogy az első kerület keresztény nemzeti egyesüléspárti jelöltje, dr. Milotay István, aki elsőszületen büszkesége a magyar reformátusoknak, katolikus pap, aki letette a reverendáját. (Énnek derűtség.) Az ilyen naiv és neveléses vádakra, csak kacagás lehet a válasz.

Mi világosan megmondjuk, milyen egyházi politikát folytatunk. A föld-reform kapcsán fölmerül a kérdés, mi lesz az egyházi nagybirtokokkal? Elkerül-e ezek a felosztást? Erre a válasz az, hogy mi a nagybirtokok tekintetében semmiféle megkülönböztetést nem teszünk. A földbirtokot nem becsületesen kell végrehajtani. Mindazoknak, akik földdel foglalkozni tudnak és kívánják, földet kell adni. Még pedig nem úgy, mint a kisgazdapárt mondja, hogy csak annak adnak földet, aki meg tudja fizetni. Így a szegény ember csak remélhet földet, hiszen a mai árak mellett tíz holdas kis darab földért 40000 koronát kellene fizetnie. Hol van a szegény embernek annyi pénze? Ez sem volna földreform!

A nagybirtokok felosztásánál én nem azokat különböztetem polgári vagy egyházi birtok között. (Ugy van!) A köz-

ségek körül kell megcsinálni a kisbirtokokat, amelyek után jöhetnek a közép-birtokok s legtovább a nagybirtokok, amelyekre a többszörös szömpontjából van szükség. S amikor a népet földhöz juttatjuk, egyszerűen arról is gondoskodni kell, hogy ki ne osszhatson többé a kezéből, ne juthasson uzsorások kezére.

— Zsidó kézre! — kiáltották közbe. Hány szegény embert forgattak ki a földjéből! Zsidó kézre kerültek a földek. Szükség van tehát arra, hogy a kis földművelő földje védve legyen minden uzsorával szemben. (Taps.)

Szekularizálni nem akarunk. Nem akarjuk az egyházaktól otvenni a vagyont, hanem azt akarjuk, hogy ezeknek a vagyonoknak a hozadékát is fordítsák a magyar keresztény kultúra előjára. Templomok, iskolák, internátusok építésére. (Taps.) Azokat az egyházakat, amelyek a magyar államnak lelkes szolgái, tehát a protestáns egyházat is, a nagy vagyonok jövedelméből segíteni kell. (Taps.) Ezt nemcsak a méltányosság, hanem országos érdek is követeli, amely meghívja a békét a keresztény felekezetek közt.

A felekezeti iskolákat fenn kell tartani. Ezek a keresztény nemzeti oktatás erős várai. Ez iskolákkal szemben jobban érvényesül a társadalom ellenőrzése, mint az állami iskolákkal szemben.

Azt mondja a kisgazdapárt, hogy rágalmozunk, amikor azt mondjuk róluk, hogy osztálypolitikát üznek s amikor azt mondjuk, hogy megfizethetetlenül drága árat akarnak megállapítani a gabonának. Éppen ma délelőtt mondta a kisgazdapárti gyűlésen Szomjas Gusztáv, hogy rágalmoz, aki azt mondja a kisgazdapárttól, hogy osztálypolitikát folytat. Ezzel szemben én csak utalok Rubinek Gyula és nagyatádi Szabó

# A debreceni munkások gyűlése. Dr. Bernolák Nándor beszéde a munkássághoz.

Vasárnap délután 6 órakor a Margit-fürdő kerijében volt nagy munkásgyűlés, amelyen dr. Bernolák Nándor mondott mátfelórás beszédet. Világosan meggyarazta meg ebben a beszédében a mai nyomorúságunk forrásának, a kommunista berendezkedés csúfos kísérleteinek előrelátó következményét, amely legjobban magára a munkásságra tipor rá. Kimutatta a kommunista rendszer képtelenségét s aztán a munkásság elé tárta azokat a fokozatos szociális előhaladásokat, amelyek a munkásság jobblétre vezetnek. A társadalmi igazságosság — mondotta — azt követeli, hogy a tőkés igazságon osztozzék a jövedelemben. Amerikában minden vállalati törvényben van kötelezve arra, hogy a munkásoknak házat építsen.

Meg kell csinálnia ezt a magyar államnak is. Ugyazint rendezni kell a munkásbiztosítást az ország egészére. Ezeket bele kell foglalni a magyar állam törvényeibe, mert ezt követeli a társadalmi igazságosság. Melyik párt nyújt erre garanciát,

Isván kisgazdapárti miniszterek jelentéseire, amelyek úgy hangzanak, hogy ha a kisgazdapárt túlsúlyra jut a Tiszántúlon, akkor az ország hatalmat egyedül ez a párt veszi a kezébe. Hát mi ez, ha nem osztályuralom? Bizony az ez, osztálypolitika, amely veszedelmes. Seregszélenség volna ez az országára.

Hiszen éppen a kisgazdapártból hangzott el már is az, hogy nem akarják boogondni majd a ézbábi seregszét az országba, mert eszálit lemenne itthon a seregsz. Ára. Mi nem vagyunk egyik társadalmi osztály kizárólagos pártján sem, hanem minden társadalmi osztály érdekeit egyformán kívánjuk méltányolni. Nagy részben gazdák is a hivelnk. Mi nem vagyunk a gazdák ellen, csak azt tartjuk helytelennek és seregszélenségnek, hogy kizárólag ők legyenek az urak az ország felett. A kisgazdapárt debreceni lapja azt írja, hogy ők nem akarják a buza árat egészen az égig emelni. Mi meg azt mondjuk, hogy nem müssünk az ő buzáruk után az égig, hanem le kell nyomni azt az árat a földre! (Éljenzés. Taps.) Ugyanez az üjség azt is kérdesi a kisgazdapárt hangján, hogyha nem a kisgazdák, hanem a többi társadalmi osztály veszi a kezébe az államhatalmat, tudna-e elsőbbséget terményi adni? Még is felel rá: nem, mert nincs nekik. Nagyon okos beszéd.

Hát a kisgazdapárt, ha hatalmon van, azért szolja meg magasan a buza árat, mert neki van, nem azért, mert hatalmon van? Nekünk nem kellene egy sort sem írni, csak megkérni a kisgazdapártot, hogy írjanak minél több ilyen cikket és terjesszék azt a városban. (Taps.) Mert akkor teljesen bizonyos, hogy egyetlen szavazó sem fog tovább habozni, hogy melyik pártot kell neki támogatnia.

A társadalmi igazságosság azt követeli, hogy egyforma jogok illeik meg a társadalom minden osztályát. Egy társadalmi osztály uralma, láttuk, hová juttatta az országot. A keresztény nemzeti egyesülés pártja az összes keresztény társadalmi osztályok egyesülését és egyenlően való érvényesülését hirdeti és várja.

A gyűlés a Hymnusz eléneklésével ért véget.

szágra bármely más társadalmi osztály egyeduralma. Egyetlen társadalmi osztály kizárólagos uralma sem lehet már természetszerűleg sem igazságos. Ha a kisgazdapárt kezében volna az uralom, csak a maga érdekeit nézné.

A munkásságra tehát nem közböbs, hogy melyik párt jelöltjei kerülnek be a parlamentbe. Az ipari munkásságra vonatkozólag egy árva szó sincs a kisgazdapárti programjában. (Ugy van!) Minden társadalmi osztályt egyformán rész illet az ország hatalomból.

A munkásság nagy megértéssel fogadja dr. Bernolák Nándor beszédét, amelynek folyamán számtalanszor hangzott föl az élénk helyeslés és taps, ami annak jele, hogy a munkásság megértette a keresztény nemzeti egyesülés nagy gondolatát, megértette azt, hogy a magyar népek kereszténynek, nemzetinek kell lennie és az összes társadalmi osztályoknak egyesülniök kell.

A gyűlés dr. Bernolák Nándor életével ért véget.

# Hazautazhatnak a menekültek.

## Akik nem utaznak haza: fenntartásukról ők maguk gondoskodnak.

A polgármester a következő értesítést adta ki: Miután a menekültek a megszálló hatóságok engedélye alapján hazautazhatnak s másrészt az államkincstár a menekültek költségeivel állandóan meg nem terhelhető, a belügy-miniszter a menekültek segélyének kifizetését 1919. évi október hó végével megszüntette.

Ezek folytán értesítem az összes Debrecen városában tartózkodó menekülteket, hogy amennyiben haza nem utaznak, fenntartásukról ezentúl maguk tartoznak gondoskodni.

Kivételesen folyósítható csakis méltányos összegű segély oly esetekben, amidőn egyes menekültek hazautazása, vagy munkavállalása betegség vagy egyéb ok miatt elháríthatatlan akadályokba ütközik. E segélyezés azonban egy rendszeres segélyezés alapjával nem szolgálhat.

E kivételes intézkedés azonban csak a magyar honos menekültekre vonatkozik. Az osztrák, galiciai, bukovinai stb. menekültek segélyben egyáltalában nem részesíthetők. Intézkedés történt ezeknek önköltségen hazájukba való szállítására.

# Ujdonságok.

Felhívás. A debreceni tudományegyetemi építkezések művezetője felkéri a helybeli iparosokat, hogy a legközelebbi jövőben szükségelt asztalok, lakatos, mázólok és üveges munkák vállalatba adhatása érdekében Korb Flóris művezető építész irodájában (Nagyerdő, Vilmos császár körút) 8 napkeretén belül (1920 június 15-ig) jelentkezzenek.

A közlelmzési ügyosztály felhívása. A közlelmzési miniszter ur 36455—1920. Ke. M. számú rendeletével az 1919. évi termései buza, rozs, kétszemes, árpa és zab készletek után fizetendő prémiuma a 679—1920. Ke. M. számú rendeletben megállapított határidőt a folyó gazdasági év végéig meghosszabbította. Debrecen, 1920. június 6. Közlelmzési ügyosztály.

A budapesti **Beketow cirkusz** teljesén új műsorral ma, kedden, június 8-án tartja **UTOLSÓ NAGY bucsu előadását!**

A kereskedelmi alkalmazot-  
taknak kedden délután hét órai  
kezdettel, a kereskedelmi alkalmaz-  
zottak ifjusági egyesületének Piac  
utca 9. sz. a. kerthelyiségében a  
keresztény nemzeti egyesülés párt-  
jának képviselőjével: dr. Bern-  
olák Nándor, dr. Pröhle Vilmos,  
dr. Milotay István, közgazdasági,  
kereskedelmi és politikai irányú  
előadást fognak tartani. Kérjük a  
kariárság minél tömegesebb meg-  
jelenségét.

**Nem lesz marhavásár.** — A  
marhavásár májól kezdve — raga-  
dós száj és körmélgás miatt —  
bizonytalan ideig zárva lesz. A ló  
és sertésvásár továbbra is megtar-  
tatik. Mezőrendőrkapitányság.

A zászlószentelés alkalmával  
rendezendő színházi díszelőadás  
iránt olyan példátlanul nagy az  
érdeklődés, hogy a közönségnek  
igen nagy részére lehetetlen helyet  
biztosítani a színházban. Nagyon  
kéri a rendezőség a közönséget,  
hogy egy páholyt lehetőleg két,  
vagy több család képviselői vegye-  
nek igénybe.

**Gyászjelentés.** Mélyszégyen  
fájdalomtól lesújtottan, de Isten akaratán megnyu-  
godva tudatjuk, hogy felejtethetetlen drága  
jó nőm, kedves jó anyánk, szerető nagy-  
mamánk, jó testvér és áldott emléke jó  
rokon **Várray Jánosné** szül. Kolláth  
Mária, életének 59-ik, boldog házasságá-  
nak 34-ik évében folyó hó 6-án, reggel 6  
órákor, 10) napi súlyos szenvedés után,  
csendes elhunyt. Kedves halottunk földi  
részét folyó hó 8-án, kedden délelőtt fél  
11 órákor fogjuk Meszena-utca 1. számú  
hizunktól a református egyház szertartása  
szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai  
temetőben végső nyugalomra helyezni. Vég-  
tisztességet fételére rokonainkat, barátainkat,  
jóismerősöinket fájdalommal szívvel meghív-  
juk. Áldás és béke drága hamvaikra. Bana-  
tos férje **Várray János**. Gyermekai **Mariska**  
férjével **Asztalos Gyula** és **Becsky Sándorral**.  
Margit férjével **Nagy Fekete Lajos** szül.  
Ilonka férjével **Schmitz Lőrincel**. Unokái:  
**Becsky Sanyika**, **Pistuka** és **Lacika**. **Fekete**  
**Palika**, **Schmitz Ilu**. Testvérei: volt **Kon-  
rád Lászlóné Kolláth Teréz** és gyermekei.  
Valamint nagyszámú közeli és távoli ro-  
konok, Kosz-ruk mellőzést kérjük. A tem-  
etést **Csurka „Kegelet“** temetkezési vá-  
llalat, Kossuth-utca 8 szám rendezi.

**Irnokok felvétele.** A nemzet-  
gyűlési választások két napján, va-  
sárnap és hétfőn a szavazatszedő  
küldöttségeknél teljesítendő irnoki  
munkák elvégzésére irnokok felvé-  
tetnek. Miután a szavazatok össze-  
számolása a késő éjjeli órákba  
fog benyúlni, csak férfiak jelentke-  
kezzenek szerdán és csütörtökön  
d. e. 11—12 óráig **Csaban Andre**  
főlevéltárosnál, városháza, föld-  
szint 5.

**Betegség miatt a halálba.** A  
debreceni kir. ügyészséghez jelen-  
tették Komádiból, hogy **Vég Mihály**  
jómódu gazdálkodó öngyilkos  
lett. **Vég Mihály** már régóta  
betegkedett s többször hangoz-  
tatta, hogy emiatt nem akar élni.  
Az elmúlt vasárnap **Vég** felhaszná-  
lta az alkalmat, hogy egyedül  
volt otthon s felakasztotta magát.  
Hátrahagyott soraiban gyógyítha-  
talan beegséget jelölt meg telte  
okául.

**Betörő egy lakásban.** A deb-  
receni törvényszék tegnap tárgyalta  
**Wengel István** debreceni lakos  
bűntényét. **Wengel** múlt év nyarán  
**Havas Jakab Péterfia**-utca 61. sz.  
alatti lakoshoz betört és 18 ezer  
korona értékű férfi ruhát elloptott.  
A törvényszék a bizonyító eljárás  
során megállapította **Wengel** bü-  
nösségét és 2 évi fegyházra, va-  
amint 600 korona pénzbüntetésre  
ítélte. Az ítélet ellen **Wengel** fe-  
lebbezett.

## Apponyi hajlandó az ország kormányzását kezébe venni. A Jászberényi beszámoló.

Jászberény, június 7. Szombaton este  
érkezett meg Jászberénybe gróf Ap-  
ponyi Albert, a felesége, a fia és szá-  
mos politikai társaságában. Többszer  
főnyi tömeg várta Apponyit az állomá-  
son és ünnepek középpontjává történt a  
bevonulás a feldiszipított utcákon. Vasár-  
nap délelőtt 10 órákor tartotta meg be-  
szédét a városháza előtti téren.

Beszéde elején annak magyarázatával  
foglalkozott, mi birta arra, hogy hosz-  
szas távollét után ismét a politika kü-  
ldőterére lépett. Ránk háruit a feladat  
— mondotta — hogy a hazát a romok-  
ból újra felépítsük s ebből a munkából  
ki akarom venni a magam részét.

Ha nem tudunk itthon megerősödni,  
akkor visszavonulunk oda, ahol nem régen  
voltunk. Egyetlen barátunk sem lesz.

Bejegyzéseim nem zászlóbontást je-  
leznek. Ellenkezőleg. Nem bontani, ha-  
nem egyesíteni akarok. S a pártfegy-  
elem helyébe a nemzeti fegyelmet aka-  
rom.

A keresztény nemzeti irányzattal tel-  
jes mértékben rokonszenvezem.

Sürgősen javítani kell a tisztviselői  
helyzetén célszerű szervezkedés és állami  
segély útján. A munkásság helyzetét is  
javítani kell.

Közvetlen teendő az általános nép-  
biztosítás, a mezőgazdasági munkásokra  
is kiterjedően. Az anya- és csecsemő-  
védelem országos szervezése, a munkaidő

szabályozása.

A zsidókérdésről ezt mondja: Nem  
akarom tagadni, hogy a zsidóságnak szá-  
mos hibája van, amelyek között legfőbb  
azért nekik, hogy a színe-java olyan  
férfiak, akik a közgazdasági korrektségnek  
és hazafias gondolkodásuk legmagasabb  
fokán állanak, nem tudják megtagadni a  
szolidaritást hitorsosaiak sejtésével.  
Az is tény, hogy a zsidóság térfoglalása  
a nemzet gazdasági és kulturális életében  
oly aránytalan, hogy a keresztény társa-  
dalom azzal szemben jogosan keresi a  
védelmet.

Ezután a bolsevizmus elleni védeke-  
zésről beszélt. Majd áttért a királlyal  
kérdésre és megállapította, hogy ma az  
egész ország a királlyal hívcsinck vallja  
magát, mert **Szent István** koronájától  
nemcsak fényt vár, hanem erőt és össze-  
kötő kapcsol a nemzet különböző alkotó  
elemei között.

A külügyi helyzet ma már sokkal ked-  
vezőbb, mint néhány hónap előtt volt.  
Most stagnálni nem lehet.

A több mint két órán át tartó beszéd  
után banket volt, amelyen gróf Palla-  
vicini György közönlőjében felszólította  
Apponyit, hogy álljon az ország élére,  
vállalja el a kormányzást.

Apponyi erre kijelentette, hogy nem  
kívánja a hatalmat, de ha más megoldás  
nem kínálkozik, hajlandó az ország ve-  
zetését a kezébe venni.

**Szerencsétlenség ablaktörés**  
tás közben. **Zámbó Imréné** Eötvös-  
utca 25. sz. alatti lakos tegnap  
az ablakait tisztogatta. **Zámbó**  
egy létrán állott, munkája közben  
megcsuszott s mintegy 3 méter  
magasságból a földre zuhant. Su-  
lyos sérüléseket szenvedett. A men-  
tők beszállították a kórházba.

**Hejlesztés. Vasárnapi szá-  
munkban közöltük a belényesi**  
**Perényi család** gyászjelentését, a  
melybe sajtóhiba csuszott be, a  
mennyiben az elhunyt neve nem  
**Perényi Dénes**, hanem **Perényi**  
**István**, városi tisztviselő.

**Halálozás.** Legmélyebb fájdalomtól  
lesújtva, de a Mindennapi Isten bősé-  
ges rendelkezésén megnyugodva, bánatos szív-  
vel tudatjuk felejtethetetlen jó nőm, forró  
szerető édes anyja, kedves gyermekünk,  
menyjem, sógoronk s áldott emléke **hü**  
rokonunk **Szabó Mártonné** szül. **Juhász**  
**Julianna** életének 31-ik boldog házassá-  
gának 14-ik évében folyó június hó 6-án  
délután 1 órákor hosszas szenvedés után  
történt csendes elhunytát. Drága halottunk  
földi részét folyó június hó 8-án kedden  
délután 5 órákor fogjuk **Vedg** utca 17.  
számú házunktól a református egyház  
szertartása szerint tartandó gyászima után  
a **Hatvan-utcai** temetőben végső nyuga-  
lomra helyezni. Végtisztességet fételére ro-  
konainkat, barátainkat és ismerősöinket  
szomorú szívvel meghívjuk. — Áldás és  
béke porai felett! Banatos férje: **Szabó**  
**Márton**, szerető gyermekei **Ilonka** és  
**Irenke**. Banatos szülei: **Juhász Lajos** és  
neje **Tani Teréz**. Apósa: **id. Szabó Már-  
ton**. Sógorság: **Battz Máthé** és neje  
**Szabó Teréz**, **Asztalos Gyula** és neje **Szabó**  
**Agnes** gyermekeikkel. Hü gondviselője:  
**Békési Istvánné Kovács Mária**. Nagy-  
bátyai, nagynénjei és a nagyszámú ro-  
konság nevében is. A temetést **Dankó**  
temetk. vállalat rendezi.

**Nagyerdei játék és táncfal-  
nyamra** korlátolt számban nűven-  
dékeket június 15-ig előjegyez  
**Kolos Rákóci** 23. Táncfalnyam  
vezetője **Percei Karola**.

**Már nem Péterfia** 53., hanem  
**Rákóci** 23. alatt alakítom újja  
rossz nyakkendőt.

Jegyezzünk a Nemzeti Hite-  
léstörvény r.-t. részvényeit, mert  
közgazdasági életünket, kereszt-  
nyen és nemzeti szellemben kell  
átalakítani, ha élni akarunk!

**Gyászjelentés.** A R. F. R. A. Méltó-  
fájdalommal tudatjuk felejtethetetlen jó  
édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, test-  
vér m, sógoronk, násasszonyunk és jó  
rokonunk **özv. Katona Józsefné** **Burai**  
**Julianna** áldásos életének 68., bus özvegy-  
ségének 5. évében, 6 hetil súlyos szeu-  
vedés után folyó hó 6-án bekövetkezett  
csendes elhunytát. Kedves halottunk földi  
részét folyó hó június 8-án kedden  
d. u. 3 órákor fogjuk **Maróthy György**  
**utca** 6. sz. házunktól, a Nagytemplomban  
tartandó ima után, a **Péterfia-utcai** teme-  
tőben végső nyugalomra helyezni. Vég-  
tisztességet fételére rokonainkat, ismerősöin-  
ket fájó szívvel meghívjuk. A dás és béke  
porait. Banatos gyermekei: **József** neje-  
vel **Jámor Erzsékel**, **Mariska** férjével  
polgár **Erdel József**, **István** nejevel  
**Burai Eszter** nejevel, **András** nejevel **Szemere**  
**Rózsával**, **János** (orosz harkókné) elűnt).  
Unokái: **Katona Boska**, **Katona Mariska**,  
**Pistuka**, **Józiska** és **Juliska**, **Katona Ró-  
zsika**. Testvére és sógoronk: **Burai Mária**  
**özv. Sarkadi Istvánné** családijával, **özv.**  
**Burai Istvánné** **Boszkó Zsuzsanna**, **özv.**  
**Bör Józsefné** **Katona Zsuzsanna** család-  
jával. Unokaöccse. polgár **Feragó János**  
és neje **Nagy Julianna** gyermekeikkel.  
Násai: polgár **Burai Ferenc** neje **Kovács**  
**Mária**, polgár **Szemere József** és neje  
**Nagy Erzsébet**. A temetést **Danko** tem.  
vállalat **Kossuth-utca** 6. sz. rendezi.

**Elvezett a Bika-szállótól** a  
Széchenyi-ut közepéig, onnan vissza a  
církuszig egy vastag arany lánc karkötő  
közepében egy gyémántokkal körülvett  
sötétkék zafir követ. Becsületes megta-  
láló kétélt adja le a következő címre:  
**Világi százados, Bika szálloda** II. 304.  
szoba.

**Fiatal gépész ajánlkozik** ura-  
dalomba vagy malombá. Ura-  
keresést kérem „Gépész” jelleg  
alatt a lap kiadóhivatalába kü-  
deni.

**Kellemes családi étkező**, vi-  
dékiek régi találkozó helye a volt  
„Törő” most **Buzás Lajos** vendég-  
ője, **Csapó-utca** 14. Fedett helyi-  
ség. Magyar konyha. Jó bor. Csa-  
polt sör.

### Tájékoztató.

**Mindazokat, akik a Debreceni**  
**Ujság** részére közleményeket  
szántak, felkérjük, hogy kéz-  
irataikat mindenkor legkésőbb  
délután két óráig sziveskedjenek  
a szerkesztőségbe beküldeni,  
mert csupán azon közlemények  
jöhettek a legközelebbi számban,  
amelyeket délután két óráig  
megkapott a szerkesztőség.

## Táviratok.

A tőzsde  
megrendszabályozása.

Budapest, jun. 7. A legutóbbi  
hetekben történt nagyérdnyű spe-  
kulációk miatt a képviselőházban  
arra gondolnak, milyen módon  
kellene a tőzsdét megrendszabá-  
lyozni.

### A német választások.

Berlin, június 7. A németor-  
szági birodalmi gyűlési válasz-  
tások vasárnap reggel kezdőd-  
tek meg. A többségi szocialisták  
igen nagy vereséget szenved-  
tek, a demokraták teljesen fel-  
morzsolódtak. A szélső jobb és  
szélső bal aratott sikert a vá-  
lasztásokon.

### A lengyelek győzelme.

Berlin, június 7. A Tageblatt  
megeősíti azt a hírt, hogy az  
orosz vörös hadsereg veresége  
folytán **Bruszilov** tábornokot le-  
tartóztatták.

A lengyelek győzelme az egész  
arcvonalon tovább terjedt. A jobb  
szárnyon a lengyelek a menekülő  
ellenséget a **Dvinossa—Dvinitca**  
vonallig sorították vissza. Egy kö-  
rülzárt orosz dandár letette a  
fegyvert a lengyelek előtt.

### Franciaország elismeri a török nacionalistakormányt

Róma, jun. 7. Franciaország  
fegyverszünetet kötött **Musztafa**  
**Kemal** pasával és hajlandó a török  
nationalista kormányt elismerni.

### Véres kardpárbaj.

Budapest, június 7. **Szörcei József**  
a Magyar Nemzeti Szövetség igaz-  
gatója és **dr. Karányi József** szolga-  
bíró között tegnap kardpárbaj folyt  
le, amelyre egy politikai gyűlésen  
történt összeszólalkozás adott okot  
**Karányi** súlyosan megsebesült.

### Kétmillió betörés.

Budapest, június 7. **Visegrádi-utca**  
9 számú házban betörték **Kaiser**  
**Mór** lakásába, ahonnan több mint  
kétmillió korona készpénzt és éksze-  
reket vittek el. A károsult 100.000  
korona jutalmat tűzött ki a betörők  
kézrekerítőjének.

**TABARIN** cipőkrém,  
**LILIAM** fohér cipőtisztító a  
legkiválóbb!!  
Gyártja: **Tabarin** vegyszertár különleges-  
ségek gyára, Budapest, VII. Wesselényi-  
utca 71. szám. Kapható mindenütt!

**ERDEKESZŐ** a „Kis angyalom”  
címmű regény.  
Három koronáért kapható a kiadóban.

**Knootty Kovácsné**  
**Kossuth-utca 45. sz.**  
szabászeletti és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt 9-től  
12-ig, délután 3-tól 6-ig esz-  
közlöttek.

616  
15  
3

### Keresztény Nemzeti Egyesülés Partjának gyűlései.

8-án, kedden d. u. 6 órakor **Nőgyűlés** a Bika dísztermében. Beszélnek Fráter Erzsébet, Pröhle Vilmos dr. és Bernolák Nándor dr.

9-én, szerdán d. u. 6 órakor a **Nyilas telepen**. Beszélnek Kocsisovszky László, dr. Milotay István és dr. Szabó Márton.

9-én, szerdán d. u. 6 órakor **Tisztviselő telep és Tócsa kert közötti téren**. Beszélnek Pröhle Vilmos dr. és Boér Károly ref. lelkész.

10-én, csütörtökön d. u. 6 órakor **Nagy választmányi gyűlés** a Jóság és Tisztviselő körben.

11-én, pénteken d. u. 6 órakor a **Homok kertben**. Beszélnek Koltencz Rezső tanár és Bernolák Nándor dr.

11-én, pénteken d. u. 6 órakor az **Árpád téren**. Beszélnek Kramer Gyula, dr. Milotay István és dr. Gyulay László.

12-én, szombaton d. u. 5 órakor **nagy-gyűlés** a Kossuth-szobornál. Beszélnek Uray Sándor ref. lelkész, dr. Milotay István, dr. Pröhle Vilmos és dr. Bernolák Nándor.

### A városházáról.

A kegydíjasok háborus pótléka. A belügyminiszter a városi nyugdíjasok részére is háborus segítyt engedélyezett, amelyet a város felemelt ötven százalékkal. A kegydíjasok kérésére a szombati rendkívüli közgyűlés a kegydíjak kiegészítésére szolgáló pótlékokat is felemelte 50 százalékkal 1920. januártól kezdődően.

**Debrecen a hadifoglyokért.** Debrecen város törvényhatósági bizottsága a szombaton délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén egy millió koronát szavazott meg az idegenben szenvedő magyar hadifoglyok hazahozatalának elősegítésére.

A szovái földiek. A közgyűlés nem fogadta el a szovái városi földiek eladására céljából megtartott második árverés eredményét sem, kimondta, hogy új árverést tartanak, a kikiáltási ár holdanként 6000 korona lesz.

### APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szöveg tíz koronába kerül. Minden további szöveg korona. Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szöveg tízenöt korona.

### Ajánlat.

**Figyelem.**  
A mai napról kezdve a legjobb anyagból készült izléses cipőket vásárolhat bárki jutányos ár mellett úgy férfi, mint női raklaron tartók. Rendelés után kívánunk pár napon belül készíteni. Tisztelettel Nagy János cipészmester. Eötvös u. 49. sz. 288

**Intelligentes**  
fiatal árva leány vidéki gazdaságban vagy tanyára ajánlkozik gazdaságban jártas, háztartás vezetését segítő erővel váltsom, esetleg 1-3 gyermek nevelését, nem fizetést mint igazi otthon öbajtók. Címet kérem a kiadóban leadni. 275

**Házhoz**  
megyek varrni Piac-utca 40., vidékre is. 289

**Lakást**  
cserélnék egy szobás, konyhával, Pannónia szálloda portás. 303

**Vaszon**  
használt, beleszok alkalmas olcsón kapható Kőlcsey 21., ugyanott 5 méter Ciotl 312

**Harisnyafeljelés**  
3 párból 2 part és trikóból harisnyát készítik. Kossuth-u. 58. 258

**Uri házhöz**  
ajánlkozom a cs. Garai-u. 17. kerületi épület. 250

**Eloszerőlném**  
1 szoba, konyha, asztal, hűtő, lámpa vagy 2 szobával. Cím a kiadóban. 290

**Értekezésgizett**  
magyarul és németül be- és kivezetési vagy ügyvédi irodába azonnal beép. Ajánlatokat kiadó tovább í. 297

**Méssz**  
fával égetett minőségű folyam beton kavics és homok, valamint faszén-waggon fételekben azonnali szállásra kapható Pollák Zsigmond részvénytársaságát Debr. cen. Telefon 4-41 307

**Olcsó**  
fuvarozást udvari szemetet is trágyát szekerékint 40 K-ért fuvarozó és mindenféle fuvar vállalkozók. Cím Csap-u. 100. 274

**Márkbandó**  
birtokok 160 holdas 8-tól ötszázig és 740 holdas, két utcai árnyék, park, kelő épület. Háza, kisebbek-nagyok b. k. e. ad. Mezőgazdasági szakiroda Csap-utca 19., kereskedő út 298

**Eloszerőlném**  
egy szobás, konyha, lakásom esetleg nagyobb lakás, majorság tartás megengedve, Veres u. 287

### Színház.

**Vig-színház.**  
Kedd, Farsang tündére, operett. Szerda, Farsang tündére, operett.

Farsangtündére bemutatója. Ma kerül bemutatásra a Vig-színházban Willner és Oestreicher operett ujdonsága, a Farsang tündére, melynek zenéjét Kálmán Imre írta. Az operett ujdonság az ideai bemutatók legnagyobb sikerét aratta. A darabot Tihanyi Oszkár rendezte, Máili Károly karnagy tanította be. Kedden, szerdán, csütörtökön és vasárnap lesz műsoron.

A Vig-színház új primadonnája Tisza Carola lesz, akit Irmay igazgató a Kristáypalotától szerződtetett. Tisza Carola Honthy Hanna helyét van hivatalba betölteni. Junius 15-én mutatkozik be a Cigányprimás operett Sári szerepében. Tisza Carola a budapesti Királysínháznak volt rajongott táncos primadonnája. Debrecenbe szerződtetése szenzáció számba megy.

### KARLSBADI SÓ

űvegekben, kristályos és törött minőségben megérkezett és kapható

Kontsek Gézánál, Kossuth-utca.

### Nagyerdei vizgyógyintézet, kád- és gőzfürdő

ALLANDÓAN NYITVA

És pedig:

**I. Vizgyógyintézet:**  
mely legutóbban gyógyiszáppal is rendelkezik, férfiak részére reggel fél 7 órától 10 óráig, délután fél 5 órától 7 óráig. Nők részére délelőtt 10 órától 1 óráig és délután fél 3-tól fél 5-ig.

**II. A gőzfürdőt használhatják:**  
férfiak: vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton. Nők: hétfőn, szerdán és pénteken egész napon át. A gőzfürdő árai: délelőtt 12 kor., délután (triss v. töltéssel) 10 korona.

**III. A kádfürdőt úgy férfiak mint nők egész nap használhatják**  
A fürdőtelepen csinos kiállítású cég reklámok elhelyeztetek.

**Jó**  
házi koszt kapható, Hunyadi utca 20. 268

**Romlott**  
fengerit a gabonagyűjtés o szagos kormánybiztos-ságának engedélyével vásárolt a Haltenyésztő Részvénytársaság Egyháziér 6. 10

**Két**  
butorozott szoba magáncsurnak és nőnek kiadó. Cím kiadóban. 285

**Patkányirtó**  
hegyesi Sándorné, Simonffy-utca 43. 276

**Hadiösvény**  
elválal harisnya feljést köve kéz n. stopolást 3 párból, fehérnemű javítást, Méliusz-tér 11. 248

### Kereslet.

**Aranyat-észűtő**  
brillánsat, zálogcédlőket vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

**Ólmot**  
keresünk megvételre. Cím a kiadóban. \*

**Óska**  
fedélcserépet veszek. Cím a kiadóhivatalban. \*

**Társat**  
keresek biztos megélhetést és jó jövedelmet nyújtó életképes vállalatba. Cím a kiadóban. 289

**Fü**  
12-13 éves felvétetik. Timár-u. 11. Tóth. 269

**Egy**  
ügyes fiu eprialevél szerdésre felvétetik. Kőlcsey-utca 3. 273

**Kovács**  
segéd bent kosztál felvétetik Suba István, Kigyó utca 16. 272

**Ügyes**  
takarítónó konyvvel azonnali felvétetik. Piac-u. 77. varroda. 284

**Gyakorlott**  
pultírozónó aladó munkára azonnali felvétetik. Jancsók, Bárcsi-u. 3. 309

**Mindenek**  
cseléd keresetű. Kossuth utca 45 sz. keresztelepület. 290

**Társat**  
keresünk egy fémipari vállalat nagyobb tiszahoz, 50-60 ezer koronával. Cím a kiadóhivatalban. 186.

**Sárga**  
hajtó kocsmát megtekintő ut. ki annak vételében velem a kudort, értesítem, hogy a felaján ott összegért átadom. Egyenlő u. 8 szám. 291

**Patikába**  
fiatal leány vagy fiu takarít szoz felvétetik. Halvan utca, Sas gyógyszerár. 290

**Keresztény**  
hivatalnok keres egy szoba konyhás butorozatlan tiszta lakást, esetleg ha valaki hajlandó volna lakásából nasonlot átengedni, értekezni Küsgő-vásártér 3 sz. 305

**Feltétlen**  
megbízható intelligens urival egy p. n. z. r. kisasszonynak felvétetik. Jelentkezés célelőt: Péterfia-utca 6 szám. 301

### TANULÓK

íjaztass felvétetek

H. dumay. Vasváros. Gépjárat és Olaj 6. UJVÁROSI-UT 5 SZ.

### Vizsgaruhák

szendélok, cernapoknik trikók, babahelmik, kitűnő gumik és minden gyermek ruházatit olcsó-keg legelőcsöbbsen beszereszhetők

**Dr. Hegedűsné**  
gyermekruháiban

SIMONFFY-UTCA 2

**Kapus**  
a siketnémák intézetébe felvétetik. Kis családú ker-tész előnyben részesül. 311

**Villamos**  
favágó géphez szakértő állandó munkás felvétetik. Ajánlkozni lehet személyesen a kollégiumi gazdánál. 254

**Konyhai**  
teendőkben jártas női munkerőt felvesszünk. Érkezde József kir. herceg-utca 8. 128

**Cimbalmot**  
szomba on deintin líval néző urhógy sziveskedjék előíradni. Árpádtér emelet 302

**Takarítónó**  
jó fizetéssel délelőtre felvétetik. Ferenc József-ut 22-24 III. e. 4 ajtó. 295

**Hárucitónó**  
mész üz cibe és kenyér üzletbe óvadékkal felvétetik. Jelentkezni Bethlen-utca 23., d. e. 9-10-ig. 320

**Kocsis**  
megbízható és józanéletű felvétek a Fehértől tem. intézetbe. Dégent-d-ter. 377

### Eladás.

**Aló**  
írásztul, festékes hardó eladók. Cím a kiadóhivatalban.

**Eladó**  
gyönyörű ebek, háló, plüssdipány, fehér leány-szoba gardarobszekrény, konyhaszerendezés mindenféle festett butorok. József kir. herceg-ut. 41. 286

**Sárga**  
bagaznáfél fekete selyem egész cipő 38-39-esek, csak nem újak 500-500 koronájával eladók. Eötvös 59. 288

**Nyolcas**  
gőzgéphez való felszerelések és cséplő tengelyek eladók. Osemetz-utca 16. 291

**Prima**  
gramofon lemezek darabonként is eladók Csapó-kert Kínizs-utca 11. sz. 280

**Jó**  
karban levő asztalos-szer-szám és gyalupad eladó. Monostorpályi-ut 68. 308

**Bor**  
van eladó. Károly Ferenc József-ut 52. 303

**Eladó**  
120,000 cément téglá és 2 dr. 8 fiókos nagy nyulketrec. Értekezni Vár-utca 8. szám. 300

**Eladó**  
egy teljesen új ebédli berendezés. Cím a kiadóban. 292

**Eladó**  
bika, vöröstarika, bővér állapotban, tenyésztesztro is alkalmas. Török pezs-gőgyár. 296

**Zöld**  
64 fehér orgontil eladó. Jókai utca 52. 282

**Eladó**  
26 o. h. prima homok szántó tag birtok. Értekezni lehet a helyszínen Szabó Sándor tulajdonos-sal Bánk 106. az. az iskola mellett. 133

**Hushordó**  
kocsi teljesen új masszív eladó. Gyulai kossigár-tónál. Halvan-utca 22. 61

**Eladó**  
egy fiaskocsi 5 málsocál vagy magába a kocsi. Bore-u. 19. 318

**Építő**  
anyagok, ablak, ablakok, rozályok, csempe-k, zsaluk, fájence, mosdótáblák, stb. eladók. Megtekint-hetők Bárcsi-u. 7. szám alatti telepen. 164

**Magyar**  
mellényke, piros selyem-ből eladó. Rákóczi-ut 17. szám. 278

**Eladó**  
8 darab nagy bíslál osir-ke, egy fiatal macska 5 kölyökkel és egy patkányfogó kutya. Széchenyi-ut 16. U.

**Egy**  
asztal abrosz, szövet, egy gyapju nagykendő, egy utazó koffer és még több-féle ruhamű. Pest-utca 58. 271

**Egy**  
szőtrósta eladó. Kis-hegye-ut 2. Steinberg-sz faraktárban. 253

**Kis**  
Singer varrógép és egy cimlameszél készült mosó-fűzők eladó. Csapó-utca 48. szám. 214

**Három**  
pár használt férfi öltö-eladó. Darabos-utca 39. 283

**Eladó**  
6eska tálca, kutyák, oipók, kopierprés, cégtábla, asztal stb. Timár-u. 11. Tóth. 270

**Eladó**  
fehér és fekete női kosztum, asztal és ágyneműk, szőnyegek, selyem paplan, blúzok, függönyök, drapériák, két fehérgyapju chaise-lou, porcelán edények stb. Jókai utca 52. 288

**Eladó**  
magyar prusz írnak való brocát. Egammaom-u. 4. balra 304

**Eladó**  
egy jó pernetező és kerékpár. Cserpes-u. 4. 310

**Világos**  
kredenc 6 szekkel, keveset használt eladó. Dé-lután 3-8-ig. Péterfia-utca 61. sz. 294

**Eladó**  
egy jó erős ígás szekér, egy tengeri morasoló, egy szocsakavargógép, egy szanitas szoba légfűrdő, 160b állatorvosi műszer. Vargakert, Legényi-u. 37. 313

**Eladó**  
menyasszonyi fátyol kosszoruvál, zöld selyem napernyő, tizenhárom méter kongréfügönybevaló horgolt csipke, egy bordó plüsch diványpárna, egy gyurótábla, pezsgő üveg dngók. Deák Ferenc-utca 20. 293

### GIPSZ

kapható

a Debreceni Falpar-részv.-társaságnál

is és nagy tételekben.